

ПАМЯТИ УЧЕНЫХ

ПАМЯТИ ТАТЬЯНЫ ВИТАЛЬЕВНЫ АВЕРЬЯНОВОЙ



6 февраля 2020 года после продолжительной болезни скончалась **Аверьянова Татьяна Витальевна**, один из ведущих специалистов в области криминалистики и судебной экспертизы, доктор юридических наук, Заслуженный деятель науки РФ, почетный работник МВД России, генерал-майор полиции, профессор кафедры судебных экспертиз и криминалистики Российской государственного университета правосудия.

Татьяна Витальевна родилась 24 марта 1952 года в г. Балхаше Карагандинской области Казахстана. В 1975 году окончила радиофизический факультет Горьковского государственного университета имени Н.И. Лобачевского по специальности инженер-радиофизик, а в 1985 — заочное отделение аспирантуры при ВНИИ судебных экспертиз.

В 1978-1988 годах Татьяна Витальевна работала экспертом, научным сотрудником, старшим научным сотрудником Центральной Горьковской научно-исследовательской лаборатории судебных экспертиз Министерства юстиции. 1988-1995 годы работала

ПАМЯТИ Т.В. АВЕРЬЯНОВОЙ

преподавателем, старшим преподавателем, профессором Нижегородской высшей школы МВД России.

В 1988 г. во Всесоюзном научно-исследовательском институте судебной экспертизы Министерства юстиции СССР Татьяна Витальевна защитила кандидатскую диссертацию по теме "Теоретические и методические основы определения расстояния выстрела с учетом данных о метеоусловиях" (научный руководитель – А.Р. Шляхов).

В 1994 году в Академии управления МВД России защитила докторскую диссертацию по теме "Методы судебно-экспертных исследований и тенденции их развития".

С 1995 по 2004 г. Татьяна Витальевна работала начальником кафедры управления органами расследования преступлений Академии управления МВД России. С 2004 года по 2012 год – работала в должности первого заместителя начальника Экспертно-криминалистического центра МВД России (ЭКЦ МВД). С 2012 г. по 2014 г. работала заместителем начальника департамента по вопросам государственной службы Управления по вопросам государственной службы и кадров Администрации Президента Российской Федерации. С 2014 года по 2016 г. работала в должности профессора кафедры управления органами расследования преступлений Академии управления МВД России. В 2016 перешла в Российский государственный университет правосудия на должность профессора кафедры судебных экспертиз и криминастики.

Татьяна Витальевна – автор более 220 работ, среди которых монографии, учебники (в соавторстве), учебные пособия по криминалистике и судебной экспертизе, уголовному процессу. Признанный лидер по разработке общей теории судебной экспертизы в России и за рубежом, а также учений, составляющих данную концепцию. Активно участвовала в Международных конференциях, проводимых как в России, так и за рубежом, выступая на них с научными докладами по проблемам теории и практики криминастики и судебной экспертизы, уголовно-процессуального права. Неоднократно приглашалась за рубеж для чтения лекций (Китай – Шенъян, 1994; Азербайджан – Баку, 1999; Литва – Вильнюс, 2001, 2004; Польша – Вроцлав, 2011; Казахстан – Алматы, 2011). Под руководством Т.В. Аверьяновой подготовлено и защищено более 27 кандидатских и пять докторских диссертаций.

Татьяна Витальевна – лауреат Национальной Премии общественного признания достижений женщин России «Олимпия» за 2004 год, лауреат премии «Честь и Доблесть», награждена орденом Почета, входила в состав Экспертного совета МВД РФ по проблемам нормотворческой работы, была вице-президентом «Палаты судебных экспертов имени Ю.Г. Корухова».

Аверьянова Т.В. активно участвовала в законотворческой деятельности. Под ее руководством и при ее непосредственном участии подготовлен комплекс документов, касающихся развития экспертно-криминалистической службы МВД России. В период с 2010 года по 2012 год Аверьяновой Т.В. организована значительная работа по подготовке и сопровождению 194 проектов нормативных правовых актов, из них: федеральных законов – 16, постановлений Правительства – 29, приказов – 149. Аверьянова Т.В. как член рабочей группы принимала активное участие в подготовке

Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О судебной экспертизе по уголовным делам» от 21.12.2010 № 28.

Деятельность Т.В. Аверьяновой представляется существенным личным вкладом в развитие законодательства, повышение качества образования, в организацию охраны общественного порядка, раскрытия и расследования преступлений. Организаторские и исследовательские способности, научные труды завоевали Т.В. Аверьяновой высокий авторитет как среди коллег в России, так и за рубежом.

Память о Татьяне Витальевне будет навсегда в наших сердцах.

Редакция журнала «Вестник криминалистики» приносит искренние соболезнования родным, близким и коллегам Татьяны Витальевны Аверьяновой. Светлая память.